

新华社北京10月10日电(陈炜伟 姜子琳)国家发展改革委10日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年10月10日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低85元、80元。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价大幅震荡。国家发展改革委价格监测中心分析,短期来看,巴以冲突局势发展是影响油价运行的主要因素。当前冲突暂未对中东地区石油生产及运输造成实质性影响,但局势发展不确定性仍然较大,仍需密切关注其对油价的影响。

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2023年10月11日

星期三

知菏泽 绘天下

农历癸卯年八月廿七

HEZE DAILY 第9816期 今日八版



山河新闻二维码

向碧水蓝天要效益

——来自东明县焦园乡的一线报告

遮天蔽日的法桐树华荫如盖,令人心旷神怡,与千亩公园内的鲜花绿树相映成趣,构成一幅“鸟鸣林中,人在画中”的乡村美景图——此处是与东明县焦园乡政府“相望”的东明黄河国家湿地公园。

焦园乡原来是一片贫瘠的沙碱地,如今却被称为幸福地、富裕乡,他们是怎么做到的?

“我们始终牢记绿水青山就是金山银山的发展理念,像保护眼睛一样守护生态环境。”日前,焦园乡党委书记周福京给出了答案,该乡立足黄河水资源禀赋,抢抓黄河重大国家战略机遇,正逐步成为东明南部生态保护功能区的重要组成部分。

荒地变为良田

耕地是粮食生产的“命根子”。焦园乡地处黄河滩区,过去因为黄河泛滥,土地呈沙碱化,勤劳智慧的当地群众通过打机井,挖沟渠,建桥闸,生产条件不断改善,小麦亩产量由150公斤提高到了500公斤以上,成为东明县的粮食主产区。

“滩区迁建完工后,如何实现旧村复垦,把荒地变为良田是摆在我们面前的一项重要任务。”焦园乡相关负责人说,为抢抓农时,乡领导干部、施工监理终日奔波连轴转,拿出资金1200多万元,推动辖区内坑塘填埋、表层覆土,低洼土地平整,以及清

挖沟渠22条90公里,新修桥涵闸4座,提升改造耕地4万亩。把全乡9.1万亩耕地改造成了旱能浇、涝能排的现代化吨粮田。仅新增的4300余亩耕地,每年就可增加收入1000余万元。

生态经济有效益

焦园乡通过土地流转3.8万亩,与河南省粮丰农业公司和济宁道立农业专业合作社合作建设现代高效农业示范区,其中小麦良种繁育面积14000余亩,藏红花种植面积1500余亩。建成园林式蔬菜基地一处,冬暖式蔬菜大棚20个,稀有食用菌种植基地268亩,涉及的24个行政村集体经济增收900余万元。

乡林业站站长张雪文介绍,今年焦园乡与东明县水务局合作,从南葵寨到大李庄,在沿黄河大堤15公里的路程,栽种大叶女贞1万多棵,五角枫、樱花树、百日红等2万多棵,在10个村台和阡陌路栽种木槠、生产快、易管理的楸树4万多棵,白蜡树1万多棵,6年后这些树木就可成材出售。

今年初,焦园乡政府与县水务集团和水发集团签订合作协议,在10个村台提供闲置地块种植绿化苗木,由专人管理,5年为一个周期,绿化树木售卖后企业和村集体进行利益分成。既美化了环境,又减少了人居环境美化工程的成本,还为村

集体带来了一定的经济收入。

只有发展绿色产业,才能确保碧水蓝天。去年在清理黄河“四乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)中,该乡先后拆除各类砖窑场、养殖场建筑162个,拆除家具、木材、食品、器材等各类加工厂、作坊共21个,重点发展劳动密集型的绿色环保产业。焦园乡通过招商引资,已引进环保型企业新材料制造业7家,年产值1.2亿元,招收附近村庄的农民工400多人。

“黄河经济”富百姓

焦园乡立足独特的黄河滩区生态资源,发挥淡水渔业与传统农业生态共存的优势,全面推广综合种养发展模式,实施标准化生态鱼塘整理开发,该乡6000多亩水面分别与山东泰水产养殖公司和河南浩泰水产养殖公司签订了承包合同,单寨村水产养殖基地面积1800余亩,年产值达7000万元,辐射带动周边群众灵活就业1.5万人次,人均增收8000元。

单寨、马厂、徐夹堤等村,现已开发滩涂低洼地池塘96个,发展水产养殖面积2800多亩,其中鲫鱼1200余亩,平均亩产在2000公斤以上,亩利润达1.8万元。根据市场需求波动,还进行观赏鱼、红草、锦鲤、草鱼、鲤鱼、南美对虾等水产品养殖,年销售收入超5000万元。

同时,该乡保留了“黄河入鲁第一村”的

辛庄原村落后面貌,升级改造东明黄河国家湿地公园,开发文化和旅游融合发展品牌。积极打造黄河流域生态文化旅游路线,注重滩区民俗文化保护,编制了黄河入鲁第一村辛庄保护规划,讲好“黄河故事”,保护“黄河记忆”,努力擦亮焦园乡“山东省旅游强镇”品牌。打造黄河大堤公路特色景观大道,达到四季常青、鲜花不断,提升黄河大堤观赏旅游功能。焦园乡重点打造东明黄河国家湿地公园商贸中心项目,该项目打造集运动健身、休闲娱乐、餐饮住宿、文化体验等多种功能于一体的旅游综合体。已有32家商户入驻该项目,今年上半年消费额达200万元。

笔者手记:

金秋时节,作为一名市人大代表,笔者走进东明县焦园乡进行了探访,收获颇丰。曾经,东明县焦园乡还是“沉睡”的沙碱地,如今的焦园乡已摆脱往日“标签”。蓝天白云下,近10万亩良田平畴沃野,与蜿蜒曲折的黄河构成了一幅美丽的田园风光画卷。这里不仅是山东省生态长寿之乡,是山东省旅游强镇,还是远近闻名的幸福地、富裕乡,这里聚集了人气、汇聚了高质量发展力量。焦园乡向碧水蓝天要效益,环保绿色企业不断在这里投资兴业,群众也过上了“在家门口上班挣钱”的幸福生活。蓝天白云下,老百姓的一张张笑脸也成为田园风光里最美丽的风景。

通讯员 侯晓娟

李春英到成武县调研时强调

培优塑强重点企业 高效推进项目建设

本报讯(记者 张啸)10月10日,市委副书记、市长李春英到成武县调研重点产业链企业和重点项目,强调要树牢服务意识,强化要素保障,培优塑强重点企业,推动产业链重点项目早日投产达效,为经济社会高质量发展注入新活力。市政府秘书长王新国参加活动。

李春英来到成武港安济河作业区,仔细询问港区功能定位、运营准备等情况。她指出,要认真学习贯彻先进经验,不断优化运输结构、丰富航线体系、发展多式联运,积极拓展物流市场,打造多功能、综合性港口。在大泽成生物科技、汇盟生物,李春英详细了解企业发展、项目建设等情况,强调要提高安全风险防范意识,强化企业日常监管,从严从实抓好安全生产措施落实,扎实推进工业园区整治提升各项工作,全面提升园区安全管理水平。

李春英到成武县调研重点产业链企业和重点项目,强调要树牢服务意识,强化要素保障,培优塑强重点企业,推动产业链重点项目早日投产达效,为经济社会高质量发展注入新活力。市政府秘书长王新国参加活动。

强链延链补链 产业提档升级

日前,在位于郓城县的山东欧达利新材料有限公司的车间内,设备高速运转,生产线上一派繁忙景象。据了解,该企业主要生产定向刨花板、定向结构板,可广泛用于家居装饰装修、托盘包装、展柜、木结构房屋家具制作等。近年来,郓城县持续强链延链补链,全力推进木材加工产业提档升级,企业由数量扩张向质量效益型转变,由传统经营方式向现代企业制度转变,通过兼并、重组、收购等方式,培育壮大了一批竞争力强、高附加值的龙头企业。

记者 王浩 摄



强信心 稳经济 促发展

新时代 新征程 新伟业·聚焦新一轮“突破菏泽”

巨野:腾笼换鸟 闲地“生金”

今年前8个月,全县盘活低效闲置土地19宗,1893亩

仲秋时节,位于巨野县新经济开发区的菏泽昊阳设备制造股份有限公司车间内一派繁忙,工人们正加班加点赶制订单。该公司是一家生产钢制一体化阀门井、管道补偿器等产品的工业企业。公司生产经营负责人张现坤说:“企业投产运营以来,产品基本处于供不应求的状态,今年前8个月,公司已纳税300多万元。”

据了解,菏泽昊阳设备制造股份有限公司落地投产前,该公司的土地为山东君普电力器材有限公司所用,后因山东君普电力器材有限公司资金链断裂,建设了一半的厂房无法继续施工,厂区一度闲置。

巨野县低效闲置土地高效利用工作专班积极牵线搭桥,几次找到山东君普电力

器材有限公司的负责人磋商,在了解到该企业实在无力继续投资的基础上,向企业讲明了巨野县处置低效闲置土地的相关政策,并帮助企业评估了现有资产,这块闲置土地最终转让给了菏泽昊阳设备制造股份有限公司,促成了该公司顺利落地投产。

近年来,伴随巨野县经济社会高质量发展,土地要素需求与保障之间的矛盾日益突出。为此,巨野县大力开展了低效闲置土地高效利用工作,以依法依规、分类处置、以用为先、节约集约为原则,采取有偿收回、依法转让、开发利用、纳入政府储备盘活、规划调整腾笼换鸟、协助企业间协商共建、挂钩异地指标置换、督促限期整改、自主升级改造等多种方式,加快低效闲置土地盘活利用。

巨野县自然资源和规划局局长申爱君介绍:“2018年以来,全县共计盘活低效闲置土地149宗,11420亩,为100多家企业解决了用地需求。仅今年前8个月,全县就盘活低效闲置土地19宗,1893亩。”

在巨野县城东工业园区,由佳和集团投资5亿元兴建的佳和冷链物流产业园项目正在加紧建设,项目主要建设中央厨房、现代化高科技智能温控仓储仓库、生鲜日配库等,总占地面积约70亩。项目建成后,年可加工熟食260吨、食品半成品7500吨。项目运营后,年可实现产值3亿元以上,上缴税金1600万元,安置就业200人。据了解,该项目所在地之前是一个闲置多年的废弃坑塘,在巨野县低效闲置土地高效利用工作专班的帮助下,佳和集团取得

了这块闲置土地的使用权。

盘活低效闲置土地为项目落地提供了有效支撑,仅今年上半年,巨野县就落地过亿元项目62个,其中过10亿元项目3个。列入省级重点项目23个。

巨野县委书记冯艳丽说:“土地是经济社会发展的重要要素保障,近年来,农用地转为建设用地的指标日趋紧张,低效闲置土地盘活利用成为了解决建设用地供需矛盾、促进土地节约集约利用的重要手段,巨野县在这方面做了大量有益探索,也取得了一定的成绩。下一步,我们将继续扎实推进这项工作,积极总结经验,大胆探索新路径,为巨野县经济社会高质量发展提供更加坚实的土地要素保障。”

记者 苏成华 通讯员 谢新华 王迪

为全省镇域综合执法改革做好示范样板

——曹县庄寨镇综合行政执法改革访谈之一

曹县庄寨镇作为全省较早成立综合行政执法大队的乡镇,2016年8月被省委编办确定为全省镇域综合行政执法改革试点镇,2017年1月,庄寨镇综合行政执法大队正式组建,拉开了镇域内综合行政执法体制改革的序幕。

2019年5月,庄寨镇综合行政执法局正式挂牌成立,建立了相对独立的综合行政执法队伍和城市智慧监管平台,基本实现了“一支队伍管执法”。2017年综合行政执法大队成立以来,共办理案件2667件,迄今为止,没有一件行政复议和行政诉讼案件,切实解决了“看得见管不住”的问题。不仅城镇形象和群众幸福感大幅提升,而且优化了营商环境,支持各类市场主体发展壮大。

日前,记者采访了曹县县委书记赵福龙、市委编办副主任刘宏泉和市司法局副局长、三级调研员韩允谦。他们分别从曹县庄寨镇承担综合行政执法改革试点任务以来采取的措施及下一步工作打算,曹县庄寨镇综合行政执法局改革取得的成绩及改革取得成功的因素等方面接受了记者采访。

记者:曹县庄寨镇承担了综合行政执法改革的试点任务,改革实施以来采取了哪些措施及下一步工作打算?

曹县县委书记赵福龙:按照省市综合行政执法体制改革工作部署,曹县庄寨镇承担了综合行政执法改革的试点任务。改革实施以来,通过完善制度规范,强化队伍建设,加大硬件支撑,推进文明执法,探索出了适合小城镇综合执法的“庄寨模式”,有力服务保障了当地经济社会又好又快发展。下一步,曹县将立足基层实际,总结好、推广好庄寨镇综合行政执法典型经验,大胆改革创新,积极破解难题,为全省综合行政执法改革做好示范样板,擦亮改革“品牌”,为全市加快实现“后来居上”目标贡献曹县力量。

记者 张红艳